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Mussolini közölte faozzáfámlását GesifSel — Hoare Rómába 
Is ellátogat — A pápa a megtorlások enyhítése mellett

PoStavina plaéena 11 rotorom
Cena - Aret 1/2 dinar

A nemzetközi diplomáciai tárgyalások 
súlypontja Génibe helyeződött át. Diplomá­
ciai körökben valószínűnek tartják, hogy

a Népszövetség csatlakozik a párisi 
béketervhez.

Ezekben a körökben rámutatnak arra, hogy 
a Népszövetség már felismerte, hogy Abesz- 
szinia régebben nem tett eleget népszövetsé­
gi tagságából folyó kötelezettségeinek, más­
felől elismerte a Népszövetség azt is, hogy 
az annakidején benyújtott olasz emlékirat­
ban foglalt adatok nagy része megfelel a va­
lóságnak. Az események azóta ezeket az 
adatokat csak megerősítették.

Az angol lapok érdekes megjegyzések­
kel kisérik Anglia megváltozott magatartá­
sát. Úgy tudják, hogy

az angol kormány felismerte a Föld­
közi Tengeren fenyegető súlyos vesze­
delmet és ez siettette a francia kor­

mánnyal való megegyezést.
Az angol baloldali lapok, főleg a Daily He­
rald és a News Chronicle, amely a megtorlá­
sok egyik szószólója volt, a leghevesebben 
támadja az angol kormányt a párisi terv el­
fogadása miatt. Ezzel szemben lord Beaver- 
brook, Baldwin miniszterelnök lcgelkcscrc- 
dettebb személyes ellenségének reggeli lapja, 
a Daily Express a legmelegebben védelmezi 
a miniszterelnököt. Szerinte

Baldwin felismerte az olajmegtorlások 
végzetes veszedelmét

cs óvatosságával háborútól mentette meg az 
országot.

Laval francia miniszterelnök csütörtö­
kön megérkezett Genfbe. Vele együtt érke­
zett Eden .és Madariaga, az ötösbizottság el­
nöke. Délelőtt Laval megbeszélést folytatott 
Edenne! és Madariagával, továbbá a 18-as 
bizottság elnökével, Vasconcellossal. Genfben 
valószínűnek tartják, hogy

Laval indítványára a megtorló bizott­
ság ülésén elnapoló határozatot hoz­

nak,
hogy ezalatt a bizottság folytathassa a Pa­
risban készült francia-angol béketerv alap­
ján a tanácskozást az olasz-abesszin viszály 
ügyében. Eden csütörtökön délelőtt tárgya­
lásokat folytatott az ötösbizottság agjaival. 
Eden re hárul az a feladat, hogy meggyőzze 
a bizottság tagjait arról, hogy a francia— 
angol béketerv összeegyeztethető a népszö­
vetségi alapokmány szellemével és a Népszö­
vetség keretein belül elintézhető. Ami a jö­
vőben követendő eljárást illeti, c tekintetben 
még nincs semmi pozitívum. Genfi körök­
ben feszült érdeklődéssel várják Mussolini 
válaszát.

Páriából jelentik: A Journal római hír­
adása szerint ottani politikai körökben arra
számítanak, hogy

Sir Samuel Hoare angol külügyminisz­
ter ellátogat Rómába.

Az Avala genfi jelentése szerint csütör­
tök reggel Genfbe érkezett dr. Purics Bozsi- 
dár párisi jugoszláv követ is. A pályaudva­
ron dr. Szubotics, Jugoszlávia állandó genfi 
megbízottja, valamint a jugoszláv küldöttség 
• ngjíti fogadták. Dr. Purics nyomban meg­
érkezése után látogatást tett a Népszövetségi 
főtitkárságnál, majd a nagyhatalmak és a 
1 alkán-szövetség, valamint a kisantant meg- 
bizottaival folytatott megbeszélést.

A néfíus nyilatkozata
A négus nyilakoi.ytt o Havas iroda mun­

katársa előtt és nyilatkozatában
határozottan visszautasította az angol­

francia béketervet.
\ párisi lapok szigorúan Ítélik meg a négus 
merev magatartását. Meg kell győzni Abesz- 

dniát — írja a Journal, — hogy ha nemzet­
közi támogatásban akar részesülni, akkor ál­
dozatokat kell hoznia.

Ha Abesszínia mereven ragaszkodik 
az elutasító magatartáshoz, akkor két­
ségtelen, hogy a megtorló rendszabá­
lyok kiterjesztésének tervét a hatal­
mak elejtik, sőt azt is lehetséges, hogy 
a még érvényben levő megtorlások 

hatályát is megszüntetik.
Az Oeuvre értesülése szerint Pár is és Lon­
don titokban azt óhajtja, hogy ha a négus 
merev magatartása következtében a háború 
tovább folyik, akkor szüntessék be a meg­
torló rendszabályokat.

Októberben egymillió hordó olajat szál­
lítottak Olaszországba. Ezen a héten 300.000 
hordó olaj érkezik Texasból az olasz kikö­
tőkbe.

Forradalom Abesszíniában ?
Harrarból olyan hírek érkeznek, hogy

Abesszíniában forradalmi megmozdu­
lás jelei észlelhetők.

A lakosság egyes rétegei között mindinkább 
nő az elégedetlenség, az abesszin hadvezető 
ségnek pedig egyre súlyosabb gondok.it okoz 
a hadsereg élelmezése. Ahol csapatösszevo­
nások folynak, ott teljesen kifogytak az 
élelmiszerkészletek és utak hiányában az 
utánpótlás teljesen lehetetlen.

Az abesszin tábori egészségimvi szol­
gálat szomorú kudarcot vall minden
téren. A sebesültek nagy része a csa­

tatéren vérzik el.
Növeli a ba jt az abesszin liadvez.etőség fejel- 
'•.msévé. Az angol vöröskeresztes osztagokat 
•íz északi háttérre kü'dték, ahol a gépkocsik 
elakadtak a hegyes vidéken, viszont az ősz- 
vérszáliitásra berendezett egyiptomi tábori

kórházat délre irányították, ahol az állato­
kat ragályok pusztították el. A Reuter iroda 
szerint

az abesszinek ezt szándékosan teszik, 
mert bizalmatlanok az idegen vörös- 
keresztes missziók iránt és kémeknek 

tartják őket.
Az olasz lapok haditudósitóinak jelenté­

se szerint Dessyétül 85 kilométernyire újabb 
ütközet volt az abesszin harcosok és az aos- 
sai szultán csapatai között. Amikor legutóbb 
Dessyét bombázták az olasz repülőgépek, 
egy abesszin fegyveres csapat elmenekült 
innen és az aossai szultán fenhatósága alá 
tartozó egyik faluba vonult, ahol a lakossá­
got fosztogatta. A szultán csapatot küldött 
ki az abesszinek ellen. A harc során 300 
aítsszint öltek meg a szultán fegyverest*!?3**’ 
többi elmenkült Dessyé felé.

Munkában az olasz bomba­
vetők

A Reuter iroda jelentése szerint az olasz 
repülők

Dolotól északnyugatra, nem messze 
Kenya határától újból bombázták az 
abesszin csapatokat, amelyek soraiban 

súlyos veszteségeket okoztak.
A bombázás utál* az o'asz gépek egész ala­
csonyra ereszkedtek és géppuskatüzzel árasz 
tották el az abesszineket, akik fejveszetten 
menekültek.

Bár a négus tartózkodási helyét illetően 
nagy a titkolódzás, ugv tudják, hogy a csá­
szár még mindig Dessyében vagy ennek a 
városnak a környékén van. Nem tudják, váj­
jon a négus visszatér-e a fővárosba a béke- 
javaslatok megvizsgálására vagy pedig eze­
ket továbbítják a fővárosból a főhadiszál­
lásra.

A b&keterv a Népszövetség
elé két fii

Géniből jelentik: Laval és Eden a csü­
törtök délelőttöt annak a kérdésnek megvi­
tatásával töltötték,, hogy milyen formában 
terjesszék ,i párisi béketervezetet a Népszö­
vetség elé. Az eredeti terv az volt, hogy a 
tervezetet először az ötösbizottságnak mu­
tatják be, Lemrvelország és Törökország 
megbízottai azonban arra az álláspontra lic- 
Ivezkcdtek, hogy

a tervezetet — annak nagy fontossá­
gra való tekintettel — magának a 
Népszövetségi Tv' nak kell letár­

gyalni.
Ehhez a kívánsághoz Lavas és Eden is hoz

I
xájárultak. Ennek folytán a párisi béketer- 
vezetet csütörtök délután a 18-as bizottság 
elé terjesztették ,



V

s a bizottság azonnal tovább juttatta 
a Tanácshoz, amely a tervezetet de­
cember 17-i ülésén veszi tárgyalás alá.

Közvetlenül a 18-as bizottság összeillése 
előtt bizalmas értesítés érkezett Genfbc Ró-
'máből. Eszerint

Mussolini környezetéből közölték, 
hogy Olaszország elfogadja tárgya­
lási alapul az angol-francia javaslatot.

Mussolini feltétele csupán az, hogy Olaszor­
szág békés szándékainak dokumentálása el­
lenében biztosítsák az érdekelt hatalmak azt 
hogy amennyiben a négus visszautasítja a 
békeiavaslatokat, Olaszországgal szembe1 
minden megtorló intézkedést elejtenek é 
szabad kezet engednek a további fegyveres 
eljárásra.

A papa békét sürget
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

értesülése szerint
a pápa az elmúlt " mn p,aH két ízben 
Is elkiildötte bizalmasát Mussolinihez 
és sürgette, hogy még karácsony előtt 

tisztázzák a nemzetközi ló"'"

Párisból jelentik: A francia képvise'ő- 
ház csütörtöki ülésén a kormány nevében 
Regnier pénzügyminiszter azt a javaslatot 
terjesztette elő, hogy

az 1936. évi költségvetés valamennyi 
tételének elfogadása vagy elvetése 

felett egyszerre szavazzon a Ház.
A pénzügyminiszter javaslatát, amelvet elő­
zőén már a pénzügyi bizottság is magáévá 
tett. rövid és szenvedélvmentes vita után

345 szavazattal 191 ellenében elfogad­
ták anélkül, hogy a kormány felvetet-
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Ugyanekkor a Szentszék a Népszövetség ka­
tolikus államainál is lépéseket tett. A Vati­
kán minden lehetőt elkövet, hogy a katoli­
kus államokat mérsékletre bírja a megtorlá­
sok kérdésében.

Londoni jólértesült körök véleménye 
szerint

most már maga az angol kormány is 
húzódik a megtorló intézkedések foly­

tatásától
pedig részben a Földközi-tengeri hajóh * 

létszámának gyengesége, részben pedicr 
amiatt, hogy kilátástalannak látta az olaj­
megtorlások hatásos végrehajtását. A páris' 
Figaró szerint Anglai azért változtatta me" 
hirtelen Olaszország iránti politikáját, mer:

Roosevelt elnök nemrég értesítette az 
angol kormányt, hogy rüncs módiá­
ban végrehajtani a? olajkiviteli tilal­

mat.
Ugyanekkor a szovjet és Románia is közöl­
ték. hogy számukra is nagy nehézséget je­
lentene a tilalomhoz való csatlakozás az eset 
ben, ha az Egyesült Államok nem tiltják el 
íz olajkivitelt.

te volna a bizalmi kérdést.
A szavazás eredményének kihirdetése után 
Bauisson, a kamara elnöke közölte, hogy a 
képviselőknek a javaslat elfogadása dacára 
megmarad az a joguk, hogy az egyes tételei' 
hez hozzászólhassanak. Ilyen körülménye!: 
között

valószínű, hogy a kamara 3 nap alatt 
végez a költségvetés részletes vitájá­

val is.
A csütörtöki szavazás eredményét Parisban 
Laval újabb nagy sikerének tekintik.

...... ......... dete'nke' 13.—.

HALLÓ—
A német birodalmi hivatalos lap rende­

letet közölt, amely pontosan előírja, hogy a 
házasulandóknak milyen orvosi vizsga al < 
kell vetniök magukat. Ha az orvosi vizsga 
teljes testi és szellemi egészségüket megálla­
pította, akkor köthetnek házasságot. A vizs­
ga elsősorban a származás kérdését van hi­
vatva tisztázni, ezután kikutatják a jegyesek 
előéletét, arra vonatkozólag, hogy voltak-e 
betegek és különösöen az iránt érdeklődnek, 
hogy szenvedett-e nemi bajban a hczasulon- 
dók egyike. Az orvosi vizsga során az iránt 
is érdeklődnek, hogy milyen gyermek beteg­
ségben szenvedtek a jegyesek, de arra is ki­
váncsiak, hogy mikor kezdtek járni és beszél 
ni. Ha mindezek áttanulmányozása után az 
orvosok a házasulandókat „alkalmasának 
minősítik, a házasságra, akkor esküdthetnele 
meg egymással.

A bécsi hazafias front megbízottai előtt 
Starhemberg herceg nagy beszédet mondott, 
amelynek során többek között a következő 
kijelentést telte: „Nem lehet cm cr egyszer­
re osztrák és német naciona isin. Mi a né­
met nép egy ségét csak egyféleképen k szel­
hetjük el. Az osztrákok számára teljesen 
lehetetlen a centralista Németország és csak 
egy nagy föderativ Németországot képzel­
hetünk el, amely egy napon esetleg meg­
valósul.“ Beszéde további során kijelentette, 
hogy Ausztria nem tesz semmi olyat, ami 
megzavarná Európa békéjét.

Franciaországban Lille mellett a bethu- 
ni szénbányák területén vasárnap avatták 
fel azt a fvárat, amely szénből petróleumot 
Ilit elő. Franciaországban ez m eVí gyár. 

amely sz'ntétikus utón állít elő netro'e mm1 
és ezért felavatása ragy iln*mrsé',ek kö"r" 
történt. A megjelent eleire1' ségel- k;v " 
volt Georges tábornagy, ve-írkm-; f "nők 
A petróleumot francia módszer alapján á! 
litják elő.

A londoni ti kosrendőrség a ,,S -ottland 
Yard“ nagyszabású La járatot indított a 
kábítószeres » neszek ellen. A folkestonei 
és dovevi kikötőhatóságok ugyanis érlcsL 
tették a rendőrséget, hogy az utóbbi időben 
földalatti szervezetek nagymennyisé”ii ká. 
bitószert csempésznek kondi nba. A rend­
őrség London — Westéndben nagyarányú 
nyomozást indított és ennek alapján a leg­
közelebbi napokban tömeges letn; tóz.atás 
várható. A croydoni repülőtéren is hasonló 
szervezet nyomára jutottak és most ebben 
az iránvban is folyik a nyomozás.

A bécsi ,,Reichpost“ cimii lan tevnan 
reggeli számában azt ir.ia, hogy Dollfus kan­
cellár özvegye tüdőgyulladásban megbetege­
dett és állapota olyan súlyos, hogy életben 
maradásához nincsen remény.

A mexikói közlekedési miniszter egyik 
beszédében bejelentette, hogy a mexikói kor­
mány rövidesen feloszlatja a feivédő szerve­
zeteket, az úgynevezett „aranyingeseket“.

A La Manche csatorna francia partién 
'evő Dieppe városban és környékén veszedel­
mes diftéria járvány pusziit. Az illetékes ha­
tósárok elrendelték az iskolák berárását.

Rómában december 16-án az Ismeretlen 
Katona emlékműve előtt ha'a'mas olvasztó 
kazánt állítanak fel és ebben cl a ztják 
fel az arany jegygyűrűket, a nelyeket az 
olasz nők felajánlottak. El na királyné ve­
zetése mellett felvonulnak Róma asszonyai 
és az olvasztó kazánba dobják jegvpvüvüi- 
ket, hogy ezzel is növeljék Olaszország 
aranykészletét. Hasonló oh a z.t .'»kemencéket 
állítanak fel Olaszország többi városaiban 
is a hősök emlékművei előtt.

A szófiai hadhirósági tanácsot, amely 
Damian Velcsev és társai ügyében fog ifél- 
'•ezni, már megalakították. A tanács elnöke 
Petrov tábornok a tüzérség felügyelnie, he­
lyettese Halacsev tábornok. Daniján Velcsev 
és társainak védői megkapták az ügyészség, 
vádiratát, amelyre írásbeli választ adtak. A 
védőügy védek válasza a vádiratra 250 gépelt 
oldalas.
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a radiháiiscgiislg párfia flt«na6őn$ági
hihiiiaeiíci BcográdSían

A DunaLánsúg területéről tegnap mint 
cgv havan delegátus értekezletre jött össze 
Sztankoxies Szvetozár földmivclési minisz­
ternél, h ogy megbeszéljék a dunabánsági 
jugoszláv radikális egyséig megszervezésé­
nek kérdését. Az értekezleten az odzsaci 
és kulai járás nevében dr. Kraft, a novi- 
becseji járás részéről maga S/tankovies mi­
niszter, Szuho.Fáról Juries Márko és Ken- 
gyelac Milivoj, a noxiszádi járásból dr. Ni-

Kik tekinthetők kisiparosnak?
II pénzügyminisztérium értesítése arról, hagy 

hí lizethei átalányban hereseli adót
A pénzügyminiaztérium adóügyi osztályához 

icen enkan fordulnak azzal a kérd'ssd, hogy kik 
tekinthetők kisiparunknak az állami egyenes 
adókról szóló törvény értelmében, nogy így áta­
lány összegben tizeibe- 'k a kereseti adót. A 
pénzügyminiszié: ium adóosztálya erre való tekin­
tenél értesítést adott ki, hogy az egyenes adókról 
szóló törvény 50. szakasza alapján kisiparosnak 
csak az az iparos tekinthető, aki az egyenes adók­
ról szóló törvény 57. szakaszának 8. bekezdésé­
ben megjelölt helységekben dolgozik, aki az ipa­
ron kivül semmiféle kereskedői ügylettel nem fog­
lalkozik és aki egy éven át nem dolgozik keltőnél 
több segéddel.

A kisiparosnak Irhát mind ezt a bárom felté­
telt teljesítenie kell, ha csak egyiknek nem felel 
meg.

már elveszíti a kereseti adónak átalányban 
való fizetési jogát.

A miniszteri értesítés szerint az adóhatóság min­
den egyes esetet külön kivizsgál. Ha va akinek, a 
két segéden kivül inasa és esetleg más segádmun-

kolics Branko képviselő, a no\ iknjezscváei 
járás részéről Kuzmnnov Obrad, a pancse- 
vói járásból dr. Preller László, Pancsevó 
városból dr. Hódija, Sztaribecseji 1 Katvan- 
szki Sztcvan képviselő, Kikindáról Budisin 
Sztcvan, Szombor részéről dr. Maglics Cvé- 
ta jelentek meg. Az érteke-léten dr. Kralt 
kijelentette, hogy ő és dr. Grassl beléptek 
a jugoszláv radikális egységbe. Ezután az 
egyes járási kiküldöttek számoltak be.

kása is van, nem veszti cl az át alánban való fize 
tés jogát és kisiparosnak tekintendő.

---------------© 9 0----------------

SZTANOJF.VICS ÁGA FONTOS
TANÁCSKOZÁSA!

Beográdból jelentik: Sztanojevics Aca, a 
JRZ végrehajtóbizottságának elnöke csütör­
tökön Beográdba érkezett, ahol fontos ta­
nácskozásokat folytatott Trifunovics Misa 
volt miniszterrel, jankovics Gyura miniszter­
rel és dr. Markovlcs Lázárral. Sztanojevics 
Aca valószínűleg találkozik dr. Korosec és 
dr. Szpaho miniszterekkel is. A tanácskozá­
soknak politikai körökben nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

--------« e •--------
EGYIPTOM VISSZAKAPTA 

ALKOTMÁNYÁT
Kairóból jelentik: A király rendeletét irt 

alá, amely visszaállítja az 1923. évi alkot­
mányt. A király ezzel eleget tett a kormány 
cs az egyiptomi pártok kívánságának.

Lava! újabb nagy sikere a badarában
— Vita nélkül, általánosságban elfogadták a költségvetést —
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Milliós károk Biíolyban 
az árvíz következtében

A Vardar vize apad, de Bitoly környékén a folyók kiáradtak
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Olcsó és kitűnő. Kapható a SÍÍA drogériában

-7^35 december 13

Magyar huKnrmunha 
Zágrebban

' Aki figyelemmel kíséri a Zagrebi mu­
rai- egyetemi hallgatók egyesületének kul 
irmunk úját, megállapíthatja, hogy már ré- 
-n folyt olyan élénk munkálkodás az egye­
bet keretében, mint az idén. Ebben az 
-ben igen sok fiatal, törekvő magyar flu­
ll szaporodott a /agvebi egyetemisták egye 
Hete. Az uj egyetemisták bátran szembe- 
őznek a mai súlyos anyagi viszonyokkal, 

a lehető legszerényebb életmód mellett 
eszik fel a küzdelmet a tudásért, diplo- 
íáért ős jövőért.

Az egyesület uj választmánya Kiss Sán- 
or elnökkel az élén nagy igyekezettel és 
zorgalommal látott munkához, hogy a ta- 
oknak szabad idejükben kellemes és liasz- 
os szórakozást nyújtson. A kulturmunka 
end je az egyes szakosztályok szerint o sz­
ív meg. A magyar történelem és irodalom 
erén előadássorozat folyik Takács István 
•s Gondy Ferenc bölcsészeit a nhallgatók ve­
zetésűvel. Az érdekes ismeretterjesztő ter- 
nészettudományl előadásokat orvostanhall­
gatók és mérnökjelöltek tartják. Pandúr La­
jos, a zagrebi festészeti akadémia jeles mü- 
1 észnövendéke sok szép előadás keretében 
ismertette a festő és szobrászművészetek 
Nem múlik el hót, valamilyen szép kultur- 
csemény nélkül.

Az egyesület vigalmi bizottsága sikerült 
táncestélyeket rendez, amelyek a zagrebi 
szélcsebbkörü magyar közönség elölt is nagy 
népszerűségnek örvendenek. I Így-egy ilyen 
estélyt megelőző napokban aztán van is lá­
zas készülődés. A tagok apraja-nagyja a 
helységek díszítésén dolgozik. Az egyik szo­
ba például magyürmöti\umos alföldi vendég- 
fogadónak van berendezve, ajtaja felett hang 
zatos cégér: ,,Becsüli csárda". A helységek 
falait rajzok, festmények és karikatúrák bo­
ntják, amelyek változatos ötletekkel és re­
mek humorral mutatják be az időszerű ese­
ményeket. A munkát a kitűnő rajzoktól 
kezdve egészen a villanyszerelésig mind, a 
a t agok végzik, hiszen szakemberekben nin­
csen hiány.

Külön kell megemlékezni az egyesület 
zeneszakosztályáról, amely szintén igen di- 
csérctrcméltó munkát végez. Vasárnapon­
ként rendezi az. egyesület a kizárólag ko­
moly zenével foglalkozó nagysikerű zene­
délutánjait, Hubay, Dolmányé Schubert,Cho­
pin miivel szerepeltek eddig a zenedélutáno­
kon. Az említett zcncköllöket v-- müveiket 
Huff István ismertette. Ugyancsak öt illeti 
a dicséret az egyesület énekkarának vezeté­
sével járó fáradságos munkáért. Mint inter­
pretáló!' és mint szervezőerő egyaránt nagy 
elismerést érdemel Tantos László bi'lesé- 
szcttanhallgatő, a zagrebi zeneakadémia ki­
tűnő zongorista növendéke, valamint komoly 
segítőtársai Resell Margit, Szabó Pál stb. 
Mértli József orvostanhallgató, a magyar 
népzene kiváló ismerője és művelője áll az 
egyesület ,,cigány zenekarának“ élén és lel­
kes tagjaival sok kellemes órát szerez hall­
gatóinak. Ezenkívül az. egyesületnek külön 
tánczenekara van, amely a vigalmi bizottság 
rendezésein működik.

Örömmel állapítható meg tehát, hogy a 
zagrebi magvar egyetemi ha’lgatók kullur- 
egvesülctc beváltja a hozzá fűzött remé­
li veket.

(P. L.)

IM egnénl letorfézlatefl
a btogrúdl rendőrség

Beográdból jelenti az Vvala ügynökség: 
A beográdi rendörigazga lóság közegei ha 
személyből álló csoportot leplezett le Bco- 
grádha, akik nagyrészt idegen adanpolva­
rok. A letartóztatottak egy külföldi állam 
megbízásából anyagot gyűjtöttek össze eg' es 
orosz emigráns szervezetek működéséről.

A rendőrség mind a hat egyént letartóz­
tatta. A nyomozás során megállapítást nyeri 
hogy a feni in kívül mást nem tettek é . 
nem is volt szándékuk tenni.

A Vardar vize két nap óta ismét apad | 
és az elöntött területekről lassanként eltű­
nik a víz. A szkopljei utcákról is eltűnt a 
viz és a kilakoltatott családokat visszafele- 
pitik hú ,kba. Az esőzés azonban még 
nem szí' t meg és ezért komolyan aggodnak 
a szkopljcick, hogy megismétlődnek a kedd 
esti szomorú jelenetek.

A Vardar apadásával szemben
Piíiily környékén az összes Pata 
kok és folyók erősen aradnak és 

több helyen kiléptek medrükből.
A Bilolyon keresztül folyó Dragor annyira 
megáradt, hogy három fa és egy vasliidat 
elsodort, a kövezett partot pedig több he­
lyen elmosta. A medréből kilépett folyó a 
város egy részét elöntötte, úgy hogy egész 
háztömbökből ki kellett lakollatni a lako­
kat. Emberéletet nem követelt az áradás, 
az anyagi kár azonban tekintélyes. Egyedül 
a bitolyi városi épületekben okozott ká­
rokat egy millió dinárra becsüli a kikül­
dött szakértői bizottság.

A Bitoly környékén levő falvak is mind 
viz. alá kerültek. \z, áradás következtében 
meg kellett szakítani a Prilcp felé irányuló 
forgalmat, mert a Szemnica folyó elmosta 
az, országutat. A Gvadszko Prilcp Bitoly 
vasútvonalon is be kellett szüntetni a ior

Parisból jelentik: Jó fogást csinált a 
francia rendőrség. A !e-bourgeti repülőtéren 
sikerült letartóztatni Jean Torsat-t, „a há­
zasságszédelgők királyát", aki félmillió fran­
kos zsákmányával éppen távozni akart az 
országból. A letartóztatás a szó szoros ér­
telmében az utolsó pillanatban történt. Tor­
sát már az indulásra kész repülőgép utasfii’- 
kéjében ült, amikor két polgáriruhás rend­
őrtisztviselő feltűnés nélkül jobbról, balról 
melléje telepedett, majd

villámgyors mozdulattal megbilincselte 
a kezét.

Torsát 28 esztendős, letűnő megjelenés"! 
férfi és tizennégyszeresen büntetett előéletű. 
Különlegessége volt a gazdag, idősebb özve- 

• vek ni eg köm ve ke zése, akiknek rendszerint 
int angol főnemes mutatkozott be.

Bünlajstromának se vége, se hossza, a 
^bámulatosabb azonban, hogy mind1 

ugyanazzal a módszerrel dolgozott. Ez. a 
módszer kitűnő emberismeretén alapuló i 
környezésnek és a kellő pillanatban alkal 
-mzott kíméletlen erőszaknak sajátságo 
cgvüléke.

Egyik legelső áldozata például a Lyon 
melletti Balbusct-kastély özvegy úrnője volt. 
Hosszú ideje csapta a szelet az asszonynak, 
de szépszerével mégsem tudott tőle hozzá­
jutni a kívánt ,,kölcsönhöz“. Arra azonban 
rá tudta venni szerelmi ömlengéseivel az asz- 
-zonyt, hogy

eirv délutánra bocsássa el egész szé­

náimat. Ohrid környékén is viz alá került 
több község. Az áradás okozta pontos ká­
rokat még nem lehet megállapítani, mert a 
legtöbb községgel nincsen semmiféle ösz- 
szeköttetés. Azt sem tudni, hogy van-e em­
beráldozata az áradásnak.

Százezer dinár az árvíz- 
károsultak segélyezésére

Beográdi jelentés szerint dr. Koroscc 
Antun belügyminiszter

százezer dinárt utalt ki a v ardari
bánság évvizkárosultjainak segélye* 

zésére.

Nagy havazás Bcrane 
környékén

Bcrane környékén az utóbbi időben erő­
sen lehűlt a levegő és az egész vidéken meg­
indult a havazás. A magas hó miatt a far­
kasok a begyekből a falvakba merészked 
nek és

nagy pusztításokat okoznak az. ál" 
lutállományba».

Az erős havazás miatt a Kolasin és Andri- 
je vei között közlekedő autóbusz járatokat 
is be kellett szüntetni.

mélyzetét.
Ekkor aztán fekvőhelyére kötözte az asz- 
szonyt és addig fenyegette, mig aláirt egv 
G0.0Ó0 frankról szóló csekket. Ez a vakmerő 
bűntény kétévi börtönbüntetést „hozott a 
konyhára“ Torsainak

Ezúttal egy párisi dúsgazdag nagyiparos 
özvegyén vesztett rajta, akivel szemben túl­
ságosan vakmerő volt. Ötszázezer frankot 
szedett ki az asszonyból valami „holtbiztos“ 
üzleti vállalkozás céljára, amelyet Angliában 
kellett volna lebonyoitani. Még Parisban 
időzött, de agyafúrt módon „anglia birto­
káról“ keltezett levelet juttatott el az asz- 
szonyhoz, amelyben beszámolt tárgyalásai­
ról. A levél azonban

hemzseget a helyesírási hibáktól,
úgyhogy az asszony kételkedni kezdett vő! - 
gényénck főúri nevelésében és a rendőrség­
hez fordult, ahol a „nemes lord“ arcképé' 
nyomban megtalálta a bűnözők albumában.-© ® »-
NÉMETORSZÁG NEM KERES KÖLCSÖNT 

ANGLIÁBAN

Berlinből jelenti a német távirati iroda: A 
külföldi sajtóban ismét olyan hírek jelentek 
meg, hogy dr. Schacht, a német birodalmi 
bank elnöke hiteleket keresett Angliában. 
Ezek a hírek teljesen valótlan és alaptalan 
koholmányok.

A „nemes lord“ megkötözte az 
asszonyokat és igy szerzett 

kölcsönt tőlük
— Elfogíák a házasságszédelgök királyát —
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Időjárás. Egész Európában felhős idő 
volt, helyenként esővel és a szárazföld bel­
sejében havazással. A hőmérséklet Közép- 

ieurópában és a Balkánon csökkent. Jugoszlá 
'via egész területén, a tengermellék felső ré 
'színek kivételével, felhős idő volt. Helyen­
ként esett és havazott. A hőmérséklet a ten­
germellék kivételével mindenhol csökkent. A 
legalacsonyabb hőmérséklet '.Mrzla Vodicán 
— 4, a legmagasabb Herceg Novin 1G fok 
volt.

Időjóslás: Hideg, nagyrészt felhős idő 
\ árható, helyenként havazással.

Vízállás. A Duna Linznél árad, máshol 
apad, alacsony vizáHásu. Noviszádnál tegnap 
216 centiméter volt a Duna vízállása. A Ti­
sza Vásirosnaménynál árad, máshol apad. 
alacsony vízállást:.

— A szomborl tőzsde u,| miniszteri biz­
tosa. A kereskedelmi miniszter fe'mentette 
Dodics Kosztét a szombori terménytőzsde 
eddigi miniszteri biztosát és helyébe Lalose- 
vics Sztanoje szomobri járásbirósági jegy­
zőt nevezte ki miniszteri biztossá.

— Halálozás. Szerdán este rövid, de 
kínos szenvedés után meghalt Horváth Sán­
dor szobafestő. Az életerős, jókcdelyü lórii 
néhány héttel ezelőtt torokgyulladásban be­
tegedett meg, a betegséghez infekció járult, 
Horváth Sándort a leggondosabb orvosi ke 
/elés sem menthette meg az életnek. Az 
elhunyt tevékeny tagja volt a noviszádi ma­
gyar kulturális egyesületeknek, halála ál­
talános mély részvétet keltett. Ma, péntek 
délután 3 órakor temetik a római ka'olikus 
'temető kápolnájából. A noviszádi Polgári 
Magyar Da'oskör és a Cecilia egyházi ének­
kar gyászdalokkal búcsúzik kiváló tenoris­
tájától.

IFtésríí
me'eg doublé-szövetböl

Klein Eugen üzleteiben
Növi Sad Petiovgrad

— Huszonöt éves színészi jubileum. Uzávics 
Szveíiszláv a noviszádi szerb nemzeti színház tag- 
si holnap iili meg huszonöt éves sziné-zi jubileu­
mát. A negyedszázados színészi munka méltó 
megünneplésének rendezésére külön bizottság ala­
kult. amelyben a város társadalmi életének vezető 
személyiségei foglalnak helyet. A holnap esti ju­
bileumi előadás alkalmával Musics RvaniszlAv 
..Utazás a föld körül“ cimii dombját adják elő, 
amelyben Szó vies Szveíiszláv alakítja Jovancsa 
Miciceet a főszereplőt.

— Nagyságos Asszony, ha Ön jó és Íz­
letes kávét akar, forduljon bizalommal 
Gausz Viktorhoz, Noviszád, Haltér. Tele­
fon 33—66.

— A mérlegek hitelesítése. A noviszádi járást 
m'rleghitelesilő hivatal a következők közlésére 
kért fel bennünket: A noviszádi roérleghitelesitö 
hivatal befejezte hiovi-z.Ul város területén n köz­
használatra szánt mérlegek ellenőrzését és hitele­
sítését. Tekintve, hogy nem túlsók mérleget és 
mérőeszk'zt hoztak hitelesítésre, valószínűnek lát- 
szik, hogy igen sokon nem hitelesítették mé'őesz 
közeiket és mérlegeiket. Mivel az összes mérlege­
ket december Sl-ie hitelesíteni kell. a mérleghit» 
if'itő hivatal felhívi.a a mérlcgtuln-don-eokat. okik 
mérlegeiket mén nem hitelesítették, hogy lecké- 
sőbb ez ív végéig végezzék ezí el, meri ellenkező 
cselben szigorúan megbüntetik őket.

— A ta lövész pusztításai Japánban. A 
Misi Nisi japán lap megállapítása szerint 
Japán legújabb réme a tüdővész. a mól v csen 
ként tizezerszámra szedi sárga áldozatait. 
Csak Tokióban és külvárosai" an több mint 
130.003 tüdövészes beteg él és 1934-ben 13 
ezer 526-an haltak meg tüdővészben. A fő- 
\ áros tüdővészkórházai állandóan túl s an­
nak zsúfolva és több mint 5000 súlyos beteg 
vár ágymegüresedésre. A főváros 300.000 
vént szavazott meg a tüdővész terjedésének 
meggátlósára. A belügyminisztérium 30 mil­
lió yent irányzott cl‘í tüdőbetc"kórházak és 
klinikák építésére. Jclen’eg 3000 japán vá­
rosban és faluban egyálta’án nin^s orvos és 
Tokióban az iskolásgvcrmekek 40 százaléka 
orvosi megú'lapitás szerint komolyabb ál­
landó bajban vagy testi fogyatékosságban 
szenved.

NÉZZ A KEZEDRE
én embertársam, nézd meg jól a négy ujjadat 
és velük szemben az ötödiket, Nézd meg jól a 
karodnak ezt a szép virágát, melynek gyümöl­
cse minden, amit az ember alkotott Minden 
feltaláló őse, a kőbalta feltalálója magabizó 
lendítéssel suhogtatta feje fölött ezt a legelső 
szerszámot. Hatalmas izmai ereje mepokszo- 
rozodott, bámulva hőköltek meg az ősá latok a 
kis ember előtt, aki megtanította őket a nagy 
tanra: az élők között a legelfő. a legtöketcte- 
sebb, a leghatalmasabb: az ember

És jöttek uj, vi'ágot tágító, világot terem­
ig gyümölcsei a kéznek. Fá'adhatatlarul dol­
goztak és dolgoznak a kezek. Gyenge szer­
szám a szem, de százmillió fény év távolsá­
gára néz bele a világűrbe. Vihrrbn e'vász n 
hangszálak legerősebb fortisszimó'a is, de 
Londonban, Tokióban és Srnfranciskóban hall­
gatják suttogásodat Is. A lenrrro'sabb jege­
nyefát alig tudja a falu legiohh kőhajitőja át­
dobni. de száz kilométer-e röpül az ágyugnlvá, 
lábaid eny nan a'att rllg visznek messzebbre 
a második határnál, de néhány nap alatt kö­
rül röpülöd a földet.,.

Gyűri maga alá az ember a természetet, a 
ma-ko!ó kéz szrrilja ós ficánkoló hálán egyre 
biztos~bban ül az ember.

A Kéz, a négy Ujj és velük szemben az 
ötödik ...

És mégse nézd meg a kezedet én ember­
társam, Ne gondolj a kezekre, hozsannázó 
énekre, nem pendíti az örz-möd büszke gyo-- 
tessérre, nem domborul beho-pari n-e'led, mé» 
ha azt Is ha'lanád, hogy a Holdról tért vissza 
egy röpülőgép ...

A kérges, alkotó dolooTá kezek korán e!- 
fcnnyadrmk, trappos lépessel sietnek a se- 
Ivemoyá ha de ruMi’k ócska remük, Imruk- 
ko'va dobálják a fén'ét ez éPü'ö nalctát k»r»- 
te-g állvánvrkra. de a földön hálnak... a kő- 
h-ltóvál e'ejtett vadból iz"ren cs’mcs-nott 
v'dámzn rá-la lr a csontét holdon ősünk, mun­
kás, célhaHá'ó keze vad blVtzhe-é-mcl töltöt­
te el, mül'ó év. m'Mió évre zuduH, a kezek 
menfcrmálfők a Föld képét a ferm-'-et lit'-os 
érni sro'eá'rak nekünk, ninosen leh»-
tetlen, de az alkotó, kéro-s, mitn'ás kezek 
so"sa rosfb, mint a kőbaltát, kö'ándzsá* for­
gató kezeké volt. Ril.

—©—

_ Mikor szabad az ál'amt és önkor­
mányzati pénztáraknak forgalmi adót köve­
telni a vállalkozóktól. Beográdból jel ni i az 
Avala ügynökség: A pénzügyminisztérium 
adóügvi osztályába naponta érkeznek a kü­
lönböző kereskedelmi- és iparkaráktól a pa­
naszok, hogy az cgves állami és önkormánv- 
zati pénztárak a számláik kifizetésén d 2 szá­
zalékot visszatartanak forgalmi adó címén, 
bár az illető áru után vagy a behozatalit 1 
vagv az előállítás után gyüitőfoma'mi adót 
fizettek. A szállítók ily módon kétszeresen 
fizetik a forgalmi adót. ezért a pénzügyin'- 
nisztérium utasítást küldött a phiziigvma-- 
»atóságokhoz azzal, hogy figvelmezte-sék a 
területeiken levő állami és önkormánvza*' 
nénztárnkat, tartsák figyelemmel az 1931. 
április 9-én kiadott magyarázatot, amelvbő' 
pontosan megtud kik. hogy tne'v eset°kbe:’ 
kell levonni a számlákból a forgalmi adót.

— Tilos a takarmány kivit"'. A rm'msz 
tertanács tegnap reod»letet a^ott k>. a mól 
«zerint mindennemű állati takarmány kivi­
tele tilos.

— Inasnyerekek «»urkáláso Noviszádon. Vé­
res verekedés játszódott le csütörtökön rengd a 
noviszádi Temcrini uccán. Kel lnasgyorek össze­
veszett és az egyik kést rántva elő. ellenfelét Bo­
ca Gábor 15 éves inast több Ítélvén megfúrta A 
súlyosan megsérült inast a mentők kárházba szál­
lították, mig a szurkoló ellen a rendőrség nirgin- 
ditotta az eljárást,

A nyugriii-s vnsul'sck f'nye'rrrbe Felliiv- 
íuk a. vasutas férfi nyugdíjasokat, hogy arcképes 
igazolványaiknak uz v.eks. évre való érvényesítése 
céljából e hó végével szerezzék he n. szükséges 
pénzügy igazira tósági ..uverenjo"-!, amelyet az ille­
tékes vasútállomáson az arcképe-: zol vány, be­
lét én 2 dinárral együtt átadni kölc’ sok, A leány* 
gyermekeknek, akik l<-ik életévüket bet ltötték 
sziiky'ges ntég egy hatósági bizonylat, hogy nin­
csenek férjnél és nines 200 dinárnál nngvo'b havi 
jövedelmük. A keeydijaaok 'renfásokt utazási ked­
vezményben nem részesülnek. Azok a nyugdija -ok 
akik nyugdijukat a szuboticai va»u‘igazgató«á"tó! 
kapják, az uverenye helyett az utolsó csekkszel­
vényt küldjék be. A pri,javák szétküldéséről a 
pénzügy igazgatóság később fog intézkedni.

— Szentül hirek. özcnLa város szefi 
közgvü'ósőn elhatározta a városi képvij- 
testület, hogy pályázatot ír ki a városi lt- 
pcnzLárosi, házipénztár ellenőri, egy vú|i 
adótiszti és egy rendőrkapitányi állásidő 
városi kulukmunkára vonatkozólag úgy d 
töttek, hogy a munkanapol.a 50 százéi 
kai csökkentik, de a megváltás napi lói 
nár marad. Elhatározták, hogy ezután o 
alkalmaznak a városnál n íi munkaerőt.I 
zottságot küldtek ki, melynek az lesi 
feladata, hogy a szegényebb nuposztálvf 
arányosan vegyen lel napszámosokat a, 
vosi munkák elvégzésére. A földadó leszi 
tása miatt bekövetkezett költségvetési 
licitet a pótadó százaléknak felemel, sl 
fedezik. A bérkocsisok kérelmére clhj 
rozták, hogy nem adnak ki több burka 
engedélyt. Tizenhárom szegény családi 
havi segélyt szavazott meg a közgyűlési 
kaszátnv ától a Tiszáig egy levezető csati 
nát építtet a város 130,000 dinár költségg 
A kö tségek felét a hadügyminisztérium 
dezi. Elfogadta a közgyűlés ar. iskolást 
522.000 dináros költségvetését. iTiatároztj 
hogy u késedelmesen fizető bérlőknek fi 
mondja a város a bérletet. l el aMlmazi 
adott a közgyűlés a vár oselnüknck a rj 
szerződések aláírására. Tornyos nevet \ 
jicsevóra, Kevit Szremcsevóra, Guna as n 
vét Gyorgyevicsevóra és Bogaras nevet p 
dig Branov óra változtatták meg. — A szói 
tai katolikus legényegyletben pénteken est 
8 órakor Mohácsy Tál nyugalma -ott gin 
náziumi tanár tart el. adást Abesszin i 
Egyiptom és a Szuezi csatorna címmel. - 
Dr. Erdélyi István szentai árvaszéki ülna 
három ha ,i betegszoba 1 ságra ment. Helyei 
te se dr. Fclsől'.egyi András anyakvnyvvj 
zctő. — A rendőrség letartóztatta D. I 
és D. A. kiskora eigán; leg én- eket, akik de 
cembor 10-én éjjel Boros Károly szenla 
gazdától nagyobb mennyiségű kukoricát ét 
hercmagot loptak. Mindkett j ti két beszállt 
tották a szuboticai ügyész.sé"rc.

— Hcmis bukás miatt elitéltek egy petrováo 
házaspárt. Trabak Javán pctrováci keres :ed-» 1031 
ben súlyos anyagi Körülmények közé kerül*., mi­
vel sok tartozása volt es elhatározta, hogy ügyet 
fordulattal Kilóból az adósságból. A feleségének 
adósságleveleket adott összesen 204000 dinárról, 
holott a feleségének nem is tartozott semmivel. 
Ennek a nomlótcző adósságának fejőben házát ti 
földjét a felesége nevére Íratta. Az ötletes Keres­
kedő itt nem állt meg, hanem pénzt adott Ginyi 
András nevű ismerősinek, aki a pénzen SO hold 
földet vásárolt, azonban tulajdonképen ^z a fö'd 

-» Tr&bakó volt. Trabak llymóden csődbejutott és 
hitelezőit nem tudta kielégíteni. A novi-zád: tör­
vényszék emiatt tegnap felelős-égre vonta mind­
hármukat 6a a bizonyítást eljárás lefolytatása után 
Trabakot 5 havi, a feleségét 3 havi szigorított 
togházra Ítélte, mig Ganyi Andrást telmcntotte a 
vád alól.

— E"y igazi amerikai karrier. John D. Hertz, 
i hires bankár, szállítási vállalkozó és sp-rUm- 
l'cr, akit a fiatalabb milliárdosok között a legt p. 
kusabb ..amerikai karrter“-nek tartanak, uj útra 
tért az üzleti küzdelemben, amelyet negyven évvei 
ezelőtt k- adott meg Csikágó’ an, mint vj-éeárus 
Hertz, akt létrehozta -ízt a merállar.-:’' *, amely 
:tek következt ven a Lehmann-fivérek és a no 
millió dollár tőkével rendelkező A*’as Carparation 
irányító érdekeltséget szereztek a Tran cen'irtenta. 
and Western Air vállalatban és ezzel Amerika lé- 
ttiforgalmának urai lettek, karrier’ ’nek uj szaka- 
-zárói nem nyilatkozik. Hertz l?70-ben =zülc<ctt 
Ausztriában. ötéves korában került Amerikába. A 
'•valódin Cvikágóhi költözött « ő előbb rikkancs, 
aztán iinerter, mahl enortvcsonvrendezö lett. 100Ő-
jen, el- >ése kívánságára, áttért az an tó szakmára
\z. első c\ ben sso dollárt keresett. A köve'k'z > 
évben 12.000 dói Hr voit a jövedelme 1015 ben ala- 
r it ott.a meg egyik legismertebb vállalkozását, a 
.Sárga Kocsik" nevű newyárki iasivállalatot Ezt 

a válla’alát eladta a General Motors Gorporatlon- 
ii.ik, állítólag t íj hit mint 40 millió dollár-’rt. Azóta 
más terekre is kirándult, fontos szerepet játszik a 
filmszakmában és egy-két év óta a. Lehmann-five- 
mk társas,igában a. légiforgalommal kezdett foglal­
kozni. Most ennek a szakmának szinte korlátlan 
ura lelt.

— Megszurta társát egy kikindai clemista. Lu-
' des Milán tiz éves kikindai clemista. tegnap egy 

nyvkeres-ked'-sben színes reklnmeeruzát kapott. 
X ceruza miatt összeveszett vele egy iskolatársa 

A--' hosszú szőlőoltókéssel fején és basán megszór­
ta. budaira Milánt súlyos sebesülésével kórházba 
szállították.
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— KiiIjí hírek. A házbérvalloniási ivek 
december 12 ig nyújthatók be az adóhiva­
talnál- —‘ A közkegyelem a kulai járásban 
50 személynek engedte el a büntetését. — 
A dohánytermelők december 16-án szállítják 
el termesüket a dohánybeváltóba. — A ku­
lai posztógyár lerakamlan tűz támadt, azon­
ban a tüzet a személyzet még idejében elol­
totta. — A kulai pályaudvaron egy negye­
dik sinpárat fektetnek le a tcheráru rako­
dás mcgkönnyitésérc. — A középbácskai 
árvizmentesitö társulatok a tagsági dijat 16 
dinárról 12 dinárra szállították le. A csa­
torna balparti lcc; ápoló társulata 20 dinár­
ról 16 dinárra korlátozta a ta ;sági dijat. 
A díjcsökkenést úgy érték cl, hogy a tár­
sulatok a minimumra csökkentették a be­
ruházási költséget. — A kulai koldus,Ad.on 
ban szerdán reggel véres verekedés történt. 
Egy idegen koldusnak, aki kedden este tért 
be a menhelyre, fél dinárt kellett volna fi­
zetnie a fűtésre, azonban erre nem volt 
hajlandó. Emiatt a koldusok között vere­
kedés tört ki és az ismeretlen kést rántott, 
amellyel Budai Ad ám 49 éves kulai koldust 
összeszurkálta. A súlyosan sérült embert a 
községi orvos részesítette e ső segélyben, 
majd beutalták a szombori kórházi a. A 
szurkaié koldus, akiről csak annyit tudnak, 
hogy monostori származású, ismeretlen hely­
re távozott.

— Egy 93 éves férj válópere. Novvyorkból je 
lentik: A day lőni törvényszék előtt válópert indí­
tott felesége ellen Jolin Laffcrty 09 éves ember, 
17 gyermek apja. Egy évvel ezelőtt nő ült harmad­
szor: egy 65 éves lányt vett el Az őcz ara úgy 
látszik még mindig tulfiatalnak érezte magát {ér­
éhez képest és ezért nem sokkal a házasságkötés 
után otthagyta és semmiféle kérleléssel nem haj­
landó hozzá visszamenni. — Néhány hónai múlva 
százéves leszek, — kesergett a bíróság előtt a 00 
éves elhagyott férj — szerettem volna felségem­
mel együtt megünnepelni centenáriumomat, do a 
könnyelmű asszony elhagyott.

— A Fruska Gora vasárnapi kirándulá­
sa. A noviszádi Fruska Gora téli sportszak­
osztálya vasárnap ismét kirándulást rendez 
Ztnajevácra és Rakovácra. A kirándulók el­
ső csoportja vasárnap reggel 6.30 órakor in­
dul a kamenicai hajóval, a második csoport 
pedig 6.45 órakor indul a vénáéi autóbusz­
nak Az első csoport költsége 5, a második 
csoporté 13 dinár személyenkét.

— A gyógyíthatatlan betegség miatt...
Misics Luk a 84 éves gornyikov ily i földmű­
ves szerdán délután lakásán felakasztotta ma 
gát és meghalt. Tettét gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt követte el.

— Tiiz egy nákovól tanyán. Fischer Jó­
zsef tekintélyes nákovói gazdálkodó tanyá­
ján tiiz ütött ki, amely elhamvasztotta a 
szalma és pelvvakazlakat. A kár biztosítás 
utján megtérül.

— Két petrovgrádi betörő a noviszádi
törvényszék előtt. A noviszádi törvényszé­
ken két petrovgrádi betörő ügyét tárgyal­
ok. A bíróság előtt Csuzdi István és Tóth 
István petrovgrádi munkások valamint Kri- 

-án Gyula petrovgrádi kereskedősegéd á 
lottak az első kettő betörés, n harmadik or­
gazdaság vádjával terhelten. Csuzdi és Tóth 
•lien az volt a vád, hogy a múlt év őszén 
Zsablján behatoltak Piteiin Ralivoj üzletébe 
;s elvittek néhány szövött kabátot, valamint 
kisebb mennyiségű pénzt. Ezév februárjában 
szintén Zsabaljon követtek el betöréseket. 
7isz:ák Ferdinánd üzletéből 70 dinár értékű 
árut loptak, majd meglátogatták Piteján üz­
letét és onnan 5090 dinár értékű árut vittek 
el. A lopott árut Krizsán Gyulához vitték 
aki azt megvásárolta. A három vádlott a bí­
róság előtt beismerte bűnösségét. A bíró' 
'Tsuzdi Istvánt két és félévi börtönre, Tóth 
Istvánt másfélévi forrházra és Krizsán Gyulát 
egyhavi fogházra Ítélte.

— Sztaribeeseji hírek. Sztaribec&ej kép­
viselőtestülete pénteken délután közgy ülést 
tart, amelynek tárgy sorozatún több képvi­
selőtestületi tag lemondása, az aszfalt-ügy,, 
a községi épületek ügye és uj állatorvos 
választása szerepel. A közgyűlés igen izgal. 
inasnak Ígérkezik. — A Magyar Jótékony 
Nőcgylct december 23-án a zárdában kará­
csonyfaünnepélyt rendez, amelyen száz pár 
mérték szerint készült cipőt és ajándék­
csomagokat osztanak ki. A nőegylet Szil-. 
veszterkor nagyszabású műsoros estét ren­
dez a Central ban. — A község vezetősége 
telekkönyveztetni akarja eddig még fel nem 
mért ingatlanait, amelyek közül a rétek egy 
részét már művelés alá vették. A telck- 
könyvezés tervét a járásbíróságon kifüggeszt 
tették és crrevonatkozólng « telekkönyvi 
hatóságnál mindenki megteheti észrevételeit. 
— A cionista egyesület dr. Krausz Oszkár 
elnökletével közgyűlést tartott, amelyen a 
következő vezetőséget választották meg: Ei 
nők dr. Krausz Oszkár, alclnök Gombos 
Miklós, ügyvezető titkár Nagy János, kul 
turtitkár Rózsa Miksa, pénztáros Bramdeisz. 
Vilmos, a zsidó nemzeti alap biztosa Spitzer 
L,ászló, a települési alap biztosa Bleier Gé 
za, könyvtáros Nagy István. Ezenkívül még 
husztagu választmányt és 3 tagú felügyelő­
bizottságot választottak. — A sztaribeeseji 
rendőrkapitány felhívja mindazokat a szta­
ribeeseji lakosokat, akik nem sztáribecscji 
illetőségűek, hogy 48 óra leforgása alatt 
irataikkal együtt jelentkezzenek a kapitány­
ságon. — Gortva István gazdálkodónak n 
Topolai utón levő tanyáján tűz pusztított, 
amely megsemmisített 20 méter búzát, 70 
méter kukoricát és egyéb kisebb mennyiségű 
gabonnnemtit. A kár összesen harmincezer 
dinár.

— Női iüzö, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola, harisnya és kezlyU uldonságok kaphatók 
Fischer J. és Fia cégnél, Novíszádon.
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— TOPOLAI HÍREK. Üveges József to­
polai munkást a rendőrség letartóztatta és 
Noviszádra szállította, ahol eljárás folyik el­
lene. —- A pulyka ára Topolán és környékén 
az utóbbi hetekben rohamosan emelkedett, 
úgyhogy mig a hizottpuivka-idény kezdetén 
4 dinárba került egy kilogram, most már 8 
dinárért vásárolják. A termelőknek megfelel 
ez az ár és nagy mennyiségben hozzák a 
pulykát a piacra.

— Eltűnt egy szegény széniéi rokkant 
pénze. Gere János szenta—oromi rokkant 
szombaton vette fel S. entún elmaradt rok 
kantsegélyét, amely összesen 0949 dinárt 
tett ki. Gere a segélyt ezüstben kapta és 
Kovács baromiikcreskedőnól becserélte pa­
pírpénzre. A-'alán Ragyogó István nevű is­
merősének kocsiján, a fivére, Gerc Illés 
kíséretében visszament a tanyája.a. Útköz­
ben betértek néhány kocsmába és iszogat­
tak. Amikor hazaértek, a rokkant megdöb­
benéssel vette észre, hogy a pénze teljes 
összegében eltűnt. Jelentést tett a rendőr­
ségen, amely az ügyben vizsga alól indított.

—, Kis emberek vesztegetések A szom­
bori törvényszéken Jovanovics M. hármas 
tanácsa szerdán két kis vesztegetési ügyet 
tárgyalt. Schönbrunn Ede né szombori la­
kost egy rendőr tiltott házaláson érte, mire 
az asszony egy pár harisnyát adott at neki, 
hogy ne jelentse fel. A bíróság az asszonyt 
7 _napi elzárásra Ítélte. Pfeifer Jakab^ ol 
éves karavukovói földművest a pénzügyőrök 
dohány csempész éten értek és Pfeifer 100 
dinárt adott a pénzügyőrnek, begy a do got 
eltussolják. A bíróság Pfeifcrt 15 napi el­
zárásra és 120 dinár pen büntetésre itcltc.

— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogv emésztésük kiváltké­
pen azonban bélmüködésíik rendben legven, 
ami a természetes „Ferenc József“ keserilviz 
használata által érhető el A „Ferenc József“ 
víz könnyen bevehető, hatása pedig gyorsan 
és minden kellemetlenség nélkül bekövetke­
zik.
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— A noviszádi Collegium Muslcum 11 
tagú kamarazenekara szerdán este a Ha- 
bag kistermében nagy sikerrel mutatkozott 
be a noviszádi közönségnek. Műsorának ki­
emelkedő száma a Theodora opera nyitá­
nya volt, amit igazi művészettel játszottak. 
Nagy sikert aratott a Freud-testvérek ki­
tűnő játéka is, akiknek műsorán Haendel 
A-dur és D-dur szonátája szerepelt.

— Ejtőernyős szovjetleány nem lehet 
szerelmes. A pár héttel ezelőtt Bukarestben 
Tzajlott nemzetközi repülőnapon több szov­
jet ejtőernyős leány is részt veti. Egyik közü­
lük, Muza kisasszony, néhány napos buka­
resti tartózkadása alatt beleszeretett egy ro­
mán repülőbe és amikor Oroszországba in­
dultak vissza, annak az óh a iá rak adott kife- 
rezést, hogy szívesen maradna Bukarestben 
-zerelmese mellett, akitől könnyek között 
vett érzékeny búcsút Az ejtőernyős orosz 
•\inyok visszaérkezése után ? szovjethatósá- 
T0k” vizsgálatot indítottak Muza kisasszony 
ellen és szovjetnőhöz nem illő viselkedés 
miatt azzal büntették meg, hogy két hónapra 
•'jutották r renfiléstcl.
iMídmorlsmirtf női és léríl
i<es7i"U1. pi/sírnia*. rövidáru «'s ?ok
praktikus cikket jól es o csó árban vásárolhat az
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— önállósított bánáti községek. Szveti- 
hubert, Szoltur és Sarlevi' bánáti kisközsé­
gek eddig egy körjegyzőséghez tartoztak 
amelynek székhelye Szvetihubert volt. Mivel 
Szoltur és Sarlevi! sokallották az összeget, 
amellyel a körjegyzőség cltartdsalioz hozzá 
kellett járulnik mozgalmat indítot­
tak, hogy a két község önálló közigazgatást 
kapjon. A mozgalom sikerrel járt és 1936 
ianuár elsejétől kezdve Szoltur, valamint 
Sarlevi! is teliesen önálló lesz.

— Teávái, naponta friss, a legjobb minő­
ségű Gausz Viktornál, Noviszád, Haltér 5, 
telefon 33-66.

— Uj tisztikart választott a petrovgrá­
di munkásbiztositó. Petrovgrádról jelentik:
A munkásbiztositó újonnan kinevezett veze­
tősége szerdán délelőtt választotta meg uj 
tisztikarát Koszina Richard dr. rendőrségi 
elöljáró, báni kiküldött jelenlétében. Az elnö­
ki tisztségre Kosztics Petar szőnyeggyári 
igazgatót és Malbaski Dusán szabómestert 
az iparkamarai kirendeltség elnökét delegál­
ták. A szavazás során a munkásbiztositó el­
nökévé 11:1 szavazat arányban Malbaski 
Dusánt válaszolták meg. Aleínökök lettek a 
munkaadók részéről Risztics Gyök a kereske­
dő, kamarai alelnök, a munkások részéről 
Knebl Nikola magántisztviselő. A felügyelő 
bizottság elnöke Putics Jován banktisztvi­
selő.

— A detektív komikus kalandja, Madridból ir-
lentik: Tragikomikust eset történt Barcelonában 
egy törvényszéki tárgyaláson. A tárgyalóteremben 
egy detektív tartózkodott, akinek az volt a fel 
adata, hogy a közönség részére fenntartott, zsúfolá­
sig megtelt padsorokban megakadályozza a zseb 
metszők tevékenységét. A közönség részéről nem 
is merült fel semmi panasz, viszont a de'ektiv meg­
rökönyödve vette észre a tárgyalás végén, hogy 
öt magái bizony meglopták. A vakmorő zsebtolva 
nemcsak a pénztárcát emelte ki a. detektív zsebé• 
bői, hanem — nyilván biztonság okából — szolgá­
lati revolvert, sőt a késbilincset is.

— Kitünően sikerült az Ember a hid alatt, 
második szentai előadása. A szentai Nagy­
gazdakör miikedvelőgárdája, a szegények 
téli tüzelővel való ellátása céljából vasárnap 
újból előadta Indig Ottónak Ember a hid 
alatt cimü háromfelvonásos színdarabját. A 
közönség ezúttal is zsúfolásig megtöltötte 
az Eugen szálló nagytermét és nagy gyönyö­
rűséggel élvezte a kitűnő előadást. A szerep­
lők ezcttal is kiválóan játszottak, az előadás 
nivóia talán még a bemutatóét is mégha 
ladta.

— A noviszádi Polgári Magyar Daloskör 
énekeseit tisztelettel kérem, hogy szívesked­
jenek ma délután 2 órára a Lira otthonban 
megjelenni. — Ügyvezető.



— [Hiteitek az államvédelmi törvény 
alapján. A szombori törvényszéken tegnap dél 
előtt hirdette ki ítéletét nyílt tárgyaláson 
Vodenliics ötös tanácsa az. okirathainisitás- 
sal és államvédelmi tölténybe ütköző bűn­
cselekménnyel vádolt lankovics Juli je teszi - 
esi születésű 23 éves lakatos ügyében. A bí­
róság Jankovicsot két éti és két hónapi szi­
gorított fogházra ítélte, Kuzmanovics Fra- 
nyo szombori lakost pedig hat hónapi szigo­
rított fogházra. Mindkét elitéltnek beszámí­
totta a vizsgálati fogságban eltöltött 5 hó 
napot és 12 napot.

Sieíenu es gazdag oiisón es löl vénét szén és hasznos horúrsonnl ntOndéhof:

»Lafaíeí«-nél
lerrcisKa ui. (Haolio ménéin "ói

— Megfojtotta inásodÍK törvénytelen 
gyermekét egy dárdai leányasszaily. Filics 
Róza 25 éves dárdai leányasszony a múlt 
év augusztus 9-én apja házában a disznó­
ólban gyermeknek adott életet. Filics Róza 
az újszülött száját szeméttel betömte és 
otthagyta a disznóólban. Másnap reggel ap­
ja és bátyja ráakadtak az újszülöttre, aki 
akkor még élt. de nemsokára meghalt. \ 
szombori törvényszék tárgyalta tegnap Ki 
lies Róza ügyét és mivel korlátol szellemi 
képességű csak tiz napi vizái isra Ítélte.

— Vízummentes, olcsó utazás Ausztriába.
Az osztrák Idegenforgalmi Hivatal, úgyneve­
zett „Szezonkártyát“ adott ki, amelv vízum­
mentes beutazásra jogosít, azonkívül GO szá­
zalékos díjkedvezményt biztosit az osztrák 
vasutakon, továbbá nagy kedvezményt, a 
vendéglőkben, szállodákban, színházakban A 
szezonkártya ára 70 dinár. Kapható a Reg­
geli Újság kiadóhivatalában

-------- e »*»---------
Noviszádi tc'.nényiö các. li.iz.-i 7' -

bácskai Novi-z.'i* le'Tnv-'ki 1(11-livi. IV. M.O 8,.,.- 
bor környéki 153--101 fpi.'".l,';,-«kai liu (IS • 1
uszályból 170—172. lii"!:'.ii u-z'dyból llüi 17' főt>7 
bánáti Ilii —1(13. délbánáli ion m2. '-*<r ’m' 
szlavóniai löt—168, — Vrpa öl kgos tavaszi bites 
kai és sezrémi 132.50—135. tavasz; GO kgos bácskai 
és szeréini 140—142,50. — Zab 130 132.50. - Ten­
geri bácskai öreg 10! 105, bácskai tubzáritott 9(1 
--100, bácskai janiéi m M3—tol bácskai február­
ra 100—107. bánáti (.reg UH—10.5, bánáti tulszáii- 
tott t“)—too, bánáti száritól', vrsaci paritásban 102 
—10:1. szeré mi üveg indiai mintásban iot —105,
szerómj szárított indiai pa:i á>ban 102—103. szer 
mi tuhziritetl 90—100 -/elérni jnnuána 103—10! 
szervmi felírn i: ra 10G—107. — Ruzalisz! bácskai 
és bánáti állomásról, nullás ee és « 210—200. ket­
tes 220—210, ötös 200—220 hatos 180 -200, hetes 
150—160, nyolca« 105—110, szerémi és szlavóniai 
állomásról nullás gg és n 2: .", 21.5. kettes 215 225. 
ötös 105 203, hatos 175- 183. hetes 145—155, nyol- 
as 10.5 -110 — Ruzakorpa .utazs tkokban háe-kn: 

szerémi 83—8.5. lein,Ili noaz-.ikokbatt <1 - >5. — 
Fehérbab 2".« bácskai -zvémi. z<ik nélkül 2t"| 

-2,50. — Irányzat: tengeri szilárd, egyébként vál­
tozatlan. Forgalom: közepes

Szombori terménytőzsde, liuza. 1.5. -káé Szóm­
ból környéki 150 -161, felsőbácskai 102 101 zl 
vöniai 100—102. szerémi 100-102. Tisza bácskai 
uszályból 170—172. Tisza, bánáti uszályból 170— 
172. felsöbánáti 104 —100. délbánáli 1 tv—102. esi- 
1 'írnai hnjurakomány r, k„ Hcztlán, Kuli 100—102 
bogai hajórakomány 170—172. — Zab, bácskai 
'••■mit 130—132 — Árpa, bácskai 03 01 kgos 130 

13.5. bácskai tavaszi 07—08 kgos 110—115, barn- 
1 yai tavaszi I.5VA- 157Va. - Tengi ii. bátskai és
szerémi vasút prompt 102—101, bácskai I. k. d„ 
hezdail, Kula 103—105. bácskai és szerémi uj gnr. 
min. 09—100. bácskai szárított 100—102 — Hah. 
szokvány 240—250. — Búzaliszt: nullás gg és g 
210—200, kettes 220—210. öl,'is 200 220. hat,* isii 

200, hetes IBS—105, nyolca» 105—110 — Korpa, 
prompt 90—88. — Sertészsír uj kishon! kbnn
10.75—11.75, uj középhordókban: 10.511_M.50 uj
nagy-hordókban: 10.50- 11.10. kánéban bruttó neu 
tóért: 10—11. — Sózott szalonna pofa é- hasalja 
"' Ikiil: 10.50—11.50. füstűit szál.miia: 11.50—12.50 
hánczat: tartott.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 781 

8.04 --.7';. Prága 53 35 53.05, Berlin 
London 210.

Zürich. Páris 20.39. London 15.17; 
368.25, Brüsszel 52, Madrid I" n 
20s.no Berlin 121.05.

7.05, Bócs 
5.63 5 67,
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SPORT -
Kisorsolták a noviszaül aiszövelseí

Haräcsoniii serlegmérhftzéseii
A noviszádi ulszövetsóg szerda esti ta­

nácsülésén kisorsolta a karácsonyi serleg- 
mérkőzéseket, amelyeknek sorrendje a kő 
\ étkező:

I. osztály: December 25: \ ojvodina 
Makkabi, december 2(1: Rádnicski NAK, 
december 29: Makkabi —PÁK, január 1: 
PÁK—NAK, január 5: Vojvodina P \k ja­
nuár 7: NAK—Makkabi, január 12: Rád 
nivski PÁK, január 19: Rádnicski Mák 
kaki és Vojvodina NAK kettősmórkőzés. 
Az elsőos/lályu mérkőzéseket egyfordulós 
pontrendszer szerint bonyolítják le, vala­
mennyi mérkőzés színhelye a Karagy orgy c 
pálya.

II. osztály: A két noviszádi csoport két 
két utolsó helyezettje selejtezőmérkőzésen 
dönti cl, melyik két egyesület vesz részt a 
téli scrlegmérkőzéscken. A selejtezők sor­
rendje: december 15-én Zanal'ija NSK, <!c-

c o ntr a Z a n a 11 i j a NSK
25: K 

lívőztvs, decemhcr
26: Trgov a-ski S/'áv ia, december 29: Gra- 
fieoár—Rapid, .január !: ZsSK contra Isztra 
—Naprcd győztes. Elődöntők: január 5-én 
a december 25. és 2fi-i mérkőzések győzte­
sei, január 7-én a december 29 és január 
1 i mérkőzések győztese, január 12: döntő- 
mérkőzés. \ másodosztályú svrlegmérközé- 
sekvt kuvarendszer szerint (kieséssel) ho- 
nyolit ják le s az elsönsztály ti serlegmér- 
kőzések előmérkőzés .‘ként játsszák.

Ezeken a mérkőzéseken az al szövet ség 
a tribün-oldal ni 19 linaro , az állóhely ol- 
da’án e ig 5 tiin>«ros álló1- .'1 jegyeket bo- 
esájt ki.

A eriegmérközéseken rés/t veret min­
den igazolt játékos, kivéve azokat akik bün­
tetés alatt állnak.

Há. zka Palánka: december 26-án: Szlo- 
ga PSK (Szloga-pálya) és január 5-én re- 
vánsméi'közés a PSK-pályán.

— ® —

S/i' niiovies Bo-kó !cnicnd:ilt a szövet 
ségi kapitányságról. \ JNSz legutóbbi ta­
nácsülésén Szimonovics Roskó szövetségi 
kapitány és Kika Popovies beszámoltak a 
R válogalotl rouvni mérkőzéséről, amely — 
mint ismeretes — Normandia 6:2 arányú 
győzelmével végződött. A tanács tudomásul 
vette a beszámolót s igy óriási meglepetés­
ként hatott, hogy Szimonovics Roskó a nai i- 
rvnd letargyalása után benyújtotta lemon­
dását a szövetségi kapitányságról. Váratlan 
elhatározását semmivel sem indokolta, a 
sajtó munkatársai előtt azonban kijelentette, 
hogy közte és munkatársai között olyan 
elvi ellentétek vannak, amelyek teljesen le 
bctellcnné teszik a további együttműködést. 
Elkedvetlenedett és végleg visszavonul a 
sporttól, tehát nemcsak a kapitányságról 
mond 1c, hanem kilép a BSK-ból is, amely­
nek ivedig egyik alapitó tagja. Szimonovics 
Roskó távozásával igen nagy veszteség éri 
a jugoszláv futballsportot, amely az ö mű­
ködése alatt sok szebbnél-szebb sikert ért 
el. Az üggyel egyébként a JNSz vasárnapi 
közgyűlése fog hivatalosan fog’átkozni.

A bécsi Ausztria is k’kapott Edinburg 
b n- \z osztrák liga egyik legjobb csapa la, 
a bécsi Ausztria szerdán délután játszotta 
angliai (májának negyedik és egyben utolsó 
mérkőzését. Ellenfele az edinburgi ,,Hearts 
of Midlothian“ volt, amely Black és An­
derson (2) góljaival 2:0 félidő után 3:0 
arányban győzött az osztrákok felett. A 
mérkőzés nem volt egyoldalú, az Ausztria 
n mezőnyben egyenrangú ellenfél volt s w- 
1 cségét I«lieg annak köszönheti, liogv két 
oszlopa, Sindelar és Nausch csődöt mondott. 
Ez a mérkőzés, amelynek 5.000 nézője volt. 
igen előnyős színben tünteti fel a jugo 
szláv bajnoki.sapat edinburghi szereplését, 
hiszen a RSK csak 4:2 re kapott ki attól a 
csapattól, amely az Ausztria

cl. Ugyanakkor a másik osztrák esap.it, 
az FC Wien Lcedsben játszott a Lcdds 
United ellen, amely az angol Ül a hetedik 
helyezettje. Az angolok Kelly , Du > in (2) 
és Furness góljaival 4:l-re győzték b- a 
bécsieket, akiknek egyetlen gólját Kori t 
rúgta. Az első félidő 12. percében Haí'tmann 
megsérült s attól kezdv e az FC Wien < sak 
10 emberrel játszott, ami enyhíti a .súlyos 
vereségei. A mérkőzésnek, esős időben, csak 
3,000 nézője volt. Ezzel úgy az Ausztria, 
mint az EC Wien befejezték kudarccal vő 
/üdült angliai túrájukat s már útban \ um k 
hazafelé.

Büntet a noviszádi alszüveísvg. A fe­
gyelmi bizottság kihágásokért és egyéb srort 
szerütlcnségckért Demand (Rapid) és Ju- 
holjev (Zanatlija) játékjogát felfüggesztette 
és december 19-re kihallgatásra idézte be: 
Ribaries Jovan (Zanatlija), Neuvvirth (S Iá 
via) és Hacker (Rádnivski) játék jógái. 2 2
hónapra. Csóró vies és Szpaszoje vies (Mit 
rovicai SK) játékjogát 3 3 hónapra Zsiv
kovies (ingyijai ZsSK) játékjogát 6 1;ónapra 
függesztette fel. Avramovics (Rádnicski) fel­
függesztése továbbra is érvényben marad. 
— A mit rovicai Gragyanszki lucgfclcbbc/tc 
az igazgatótanácshoz a Makkabi Gr g m 
szk'i mérkőzés megsemmisitését. — Burai 
A. és Zsajber (mindkettő NAK) játékosok 
a Rádnicskiba léptek, ahol március 13. it 
lelve június 13-tól kezdödöleg játszhatna, v 
bajnoki mérkőzést.

Elutasították a petrovgridi Schwach;, 
sehe és az ObiÜcs óvását. Petrovgrádi'ól je­
lentik: Az al szövet ség intézőbizottsága teg­
nap esti ülésén két óvás ügyév el fogdád ko­
zott. A Schwaekischc a ZsSK ellen 2:3 
arányban elvesztett bajnoki mérkőzést a m 
a címen óvta meg, hogy a Livó tévedésből 
Ítélt meg egy gólt, amikor a labda még nem 
volt (ul a gólvonalon, az Obi lie viszont 
azon a cimcn kérte a Bora; ellen elvesztett 
mérkőzés megsemmisitését, hogy a Borac 
fenyegetésekkel arra kényszeritette a mér­
kőzés levezetésére delegált bírót, hogy mond 
ja le a mérkőzést, Miiin szükségbirő pedig 
több hibát követett cl az Obilies kárára, 
amelyekkel befolyásolta az eredmény kkő 1- 
kulását. Az a lszövet ség mindkét óvást, mint 
alapta’ant elüt ásította.

Bajnoki kapuzár ts Petrovgrádon. Va. 
sárnap játsszák le Petrov grádon a baj 10k 
ság utolsó fordulóját. A \ ojvodina a So 
fő vökkel, a ZsSK pedig az Obiliee a kerül 
össze, favorit 11 \ ojvodina és a \ asut :s 
csapat.

NAK hírek. A Noviszádi Atlétikai K! 
vasárnap délután a PÁK ellen játssza 1 
az őszi szezonban utol - "> bajnoki mérkő­
zéséi. Élőmérközést 1 á :v ed v< \ órai 
kezdettel a NAK B. esa a a játszik a Nap­
védőéi. Délelőtt 9 órakor a NAK ifjúsági 
játszik a PÁK ifjúságival. A kékfehérek 
tick cellát v asárnap három mérkőzésük lesz. 
Az első csapatban ismét játszik Welker, 
aki végleg hazajött a katonaságtól, Haller 
pedig átkerül a jobbszélrc. A két 1 j szerze­
mény, Rózsa és Fábián szintén most játszik 
először bajnoki mérkőzést, ugv liogv a NAK 
teljesen reorganizált csapattal áll ki.

Puiicsec és Kovács Hella vezetnek a ju­
goszláv teniszranglistán. Az 1935. év ered­
ményei alapján a jugoszláv tenisz-szövetség 
a következőképen állította fel a férfi és női 
teniszezők hivatalos ranglistáját: Férfiak: 1. 
Puncsec, 2. Pallada, 3. Kukulyevics, 4. Schaef­
fer, 5. Radovanovics, 6 Kukulyevics L, 7. 
Frölie, 8. Konyovics, 9. Fedor Malancsec. — 
Nők: 1. Kovács Hella, 2. Gosztisáné, 3. Fló­
rián, 4. Uzclacné, 5. Budiszavlyevics Jelka. A 
férfijátékosok közül van egy beográdi (Ko­
nyovics), egv odzsneii (Radovanovics), a tő>b 
In mind zagrebi. A női játékosok közül az 
első kettő és az ötödik zagrebi, Flórián beo­
grádi és Uzelácné noviszádi.

Asztali teniszmérkőzések voltak vasár­
nap Sztaribecsejen s azok érdekességét nagv 
ban emelte a noviszádi Református Olvasó 
kör csapatának vendégszereplése IJgvnnnl 
Kot mutatkozott be a sztárihecsejl AlsóvA 
rosi Olvasókör csapata is, amely are"1';11' 
e,l;ő szereplésén érthetőm Wn>p»t4zr^l V-Oz
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(jött. A három résztvevő csapat felállítása 
a következő volt: Szlávia: Bender, Katona 
és Platz, noviszádi Református Olvasókör: 
Müller, Götsche és Ambruszter, Alsóváros! 
Olvasókör: Fazekas, Sóti, Fodor II. és Far­
kas. Eredmények: Szlávia—Ref. Olvasókör 
8:1, Ref. Olvasókör—Alsóv. Olvasókör 12:4.

Asztali teniszmérkőzés Noviszádon. A 
noviszádi külső Katolikus Kör asztali teni­
szezői vasárnap barátságos mérkőzés kereté­
ben vendégül látják a Református Olvasó­
kör plngponeozóit. A mérkőzés délután 4 
órakor kezdődik a Katolikus kör Dudarszka 
uccai helyiségében. A Katolikus kör a=ztal; 
tenisz csapata Martinovics, Horváth és Csor­
ba, a Református Olvasókör csapata Am­
bruszter, Klier és Müller felállításban veszi 
fel a küzdelmet.

Újból megkezdi működését a szántai 
Rádr.icski b'rkózó szakosztálya. A Rádnics- 
ki választmányának hétfőn este megtartott 
ülésén elhatározták, hogy újból megalakít- r 
ják az egyesület birkózó szakosztályát. A 
Szakosztály a legrövidebb időn belül meg­
kezdi működését. Az újonnan szervezett 
Hrkózó szakosztályt H"nig Mór vezeti tré­
neri minőségben. A Rádnicski vezetősége 
ezzel kapcsolatban felhívást bocsátott ki. 
amelyben felhívja a régi birkózóit, va’amint 
a birkózósport kedvelőit, hogy vasárnap dél­
után jelenjenek meg a Szilvári féle vendéglő 
kistermében, ahol előzetes megbeszélést tar­
tanak s megállapítják a tréning napokat.
V vfSKtorílilreíc

A svéd válogatott jégkorong-csapat Prá­
gában játszott az ottani Rapiddal, amit 2:1 
arányban legyőzött. Ezt a svéd csapatot a 
németek vasárnap 3:0-ra verték Berlinben.
A Moravszka Sz.lávia két mérkőzést játszott 
Franciaországban, egyet a párisi és egyet a 
strassburgi Racing ellen. Előbbit 6:2, utób­
bit 5:3 arányban veszítette el s igy túrádnak 
többi mérkőzéseit az érdekelt egyesületek 
lemondták. — A Stockholm—Berlin város­
közi teniszmérkőzés nagy meglepetésre a 
svéd főváros 5:0 arányú győzelmével végző­
dött. — A Schmeling-Joe ökölvivómérkőzést 
végleg lekötötték 1936 júniusára, színhelye 
Newyork. — A Nemzeti Sport londoni mun­
katársa hosszabb cikkben számol be az an­
gol-német mérkőzésről s azt Írja, hogy va­
lóságos macska-egérharc volt s a németek 
már a kezdő füttytől pusztán a védekezésre 
rendezkedtek be. — Európa legjobb jéghoki 
csapatának a párisi Volants számit, amely­
ben több kanadai játékos szerepel. — Szer­
dán már Lyka is játszott a Ferencváros csa­
patában, 'amely tréningmérkőzésen 14:0 

arányban győzött a Függetlenség ellen.
P< n ci * í nyíreit

Sztaribecsejen négy mérkőzést játszot­
tak vasárnap s mind a t égy favoritvereséget 
hozott. Eredmények: Gazdakör—Juventusz 
121:88, Gyáripari—Juventusz 184:118, Za- 
natlia—Első KK 141:129 és Sz’lvia—Juven­
tusz komb. 137:97. — A noviszádi Szloga 
összes tagjait kérem, hogy a ma este S óra­
kor megtartandó közgyűlésen a tárgysoro­
zat fontosságára való tekintettel pontosan 
és minél nagyobb számban jelenjenek me". 
Az elnök.

-------- 3) ffl e---------
Jó barátnő

Két nő találkozik.
— Mondd, Arankám, mivel tisztítottad 

ki a ruhádat, mikor a napokban tintás lett?
— Sósavval, Annuskám
Másnap felelősségre vonja Annuska 

Arankát:
— Én is megpróbáltam a sósavat, az én 

ruhám tönkrement.
— Az envém is.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy poh r 
természetes Ferenc József keserüvizet. ^ 
Registr. od Minisztarsztva soc. pol. i Nar. 
Zdr. S. br. 85 od 154. 25 V. 1935.

U&qqeUUjsáq
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ban, — kényelmesen elfér abban a japán 
vázában... Nem is kell összekuporodnia... 
Egyébként elég értelmesnek látszik... Azt 
hiszem, ez lesz a legmegfelelőbb...

Maga elé parancsolta a fiút ős rászólt:
— Te velem jössz!... Ti, többiek, cl­

mehettek!
A lovászfiu nem tudta ugyan megér­

teni, hogy mi lesz ebből, de azért engedel­
mesen követte a herceget.

A királyi udvar másik végébe mentek, 
ahol egy lélek se tartózkodott.

— Ide figyelj, fiam! — szólt hirtelen 
a herceg.

Igenis, — felelte ijedt engedelmes­
séggel a lovászfiu.

Vronszky kis zacskó arany at húzott elő 
a zsebéből és megcsörgette a gyerek felé.

— Akarod, hogy ez a tiéd legyen?- 
A gyerek csillogó szemmel bámulta a 

zacskó a ran: at, de felelni nem mert.
— Hát akkor idefigyelj! — beszélt to­

vább Vvonszky. — Ha teljesíted azt, amit 
rád bizok, tiéd ez a zacskó arany!

Aztán részletesen elmondott mindent a 
gyereknek, hogy mi lesz a kötelessége és 
teendője.

— És ha észrcvcsznck? — kérdezte 
ijedten a lovászfiu.

— Akkor leültetem a fejedet!... Nos, 
vállalkozol rá? — kérdezte Vronszky és 
újból megcsörgette a zacskó aranyat.

Igenis, — hangzott a felelet.
Égy óra múlva jelentkezel nálam, 

adta ki a parancsot Vronszky és sietve 
távozott.

Át akart öltözni, hogy illő módon ve­
hessen részt a hazaérkező trónörökös ün. 
népéi' cs fogadtatásán.

A Királyi sasfiók
A párizsi különvonat lassan, méltóság­

teljesen siklott be Domhrova főpályáiul' a 
rának üveges csarnokába.

Ez a vonat hozta Mihály trónörököst 
felséges édesapja temetésére—

A huszonhétesztendős trónörökös fáj­
dalmas érzéseivel viaskodva, borús gondola­
tokba süppedve ült a királyi szalonkocsi 
biborbársony foteljében. Vele együtt jött 
ugyan Szilézia párizsi nagykövete, a kö­
vetségnek úgyszólván egész személyzet ével, 
a határállomáson pedig a hadügyminiszter 
is csatlakozott kíséretével együtt, a trón 
örökös azonban azt a kívánságát fejezte 
ki, hogy teljesen egyedül akar utazni.

— Engedjék meg nekem az urak, — 
kérlelte az ország párizsi nagykövetét, — 
hogy egysedül tegyem meg az utat, mélységes 
bánatommal és fiúi gyászommal, ami" Dom 
brova városába nem érünk.. I udom, hogy 
trónörökös vagyok, de méltányolják ben­
nem a gyermeket, aki imádott édesapját 
elveszítette.. Engedjék meg, hogy amig nem 
érünk Dombrovábo, no legyek más, mint az 
a szerencsétlen árva, aki úgy veszítette el az 
édesapját, hogy cl se tudott búcsúzni tőle... 
A fő\árosban aztán újra trónörökös leszek, 
akire önöknek szükségük van!... Hadd le­
gyek hát szabad, független és egyedül a 
saját mérhetetlen fájdalmammal, amig szék­
városomba érkezem...

Néhány pillanatra elhallgatott, aztán sze 
liden kérdezte:

— Megengedik?...
,, UVOÍll ulCB. , A nagykövet mélyen meghajolt és csak
Bement az egyik istállóba és maga elé I ennyit felelt:

.1 _ . . .1    ! lm'Aa’im - nnnlz I _l* ŐncC

— Amint mondtam, nekünk is el kell 
követnünk mindent, a siker érdekében... 
Fenséged édes leányának olyan ólra a’ónak, 
olyan vonzónak, szépnek és bűbájosnak kell 
lennie, hogy a trónörökös őfensége első Iá 
tusra, az első találkozás alkalmával bele 
szeressen... Ez, a találkozás pedig már rö­
vid idő múlva bekövetkezik...

A nagyhercegasszony most már meg­
értette, mire céloz a herceg.

— Igazad van, Vencel, — felelte mo 
solyogva. — Te intézd el a japán vázát, én 
pedig majd előkészítem az én édes leányo­
mat.. Biztosítalak, hogy a trónörökös olyan 
csodálatos szépséggel íoí találkozni, akibe 
az első pillantásra halálosan beleszeret... 
Gcrtrudisz nagyhercegasszony meg fogja ta­
nítani az édes leányát, hogyan visclkcJjék, 
ha biztos győzelmet akar aratni egy ifjú 
szivén!

A nagyhercegasszony esiüngelően ka 
cagott.

Aztán hirtelen felugrott és szó nélkül 
elrohant.

A királyi palota folyosóinak hiborbar 
sonyszőnyegein szinte szaladva ment, hogy 
minél hamarabb elérjen édes lean-árak, Ilo­
na nagyhercegkisasszony lakosztályába.

Vronszky herceg szintén elhagyta a se­
lyemkárpitos szobákat, hogy teljesítse a ma 
gára vállalt íela a Lot.

Néur...y percen belül erei! . ’1 el
érnie, mert kezdetét veszi a hazaérkező 
trónörökös ünnepélyes fog' itatása és ak­
kor már elkésett mindennel. Ha pedig ma 
éjszakára nem sikerű’ \ a'akit becsempészni 
a trónörökös hálószobájába, akkor talán 
éppen a legértékesebb és legfontosabb l.c 
szclgetést nem hallgathatják ki.

Arról a beszélgetésről, ami az, első al 
kálómmal fog lefolyni a trónörökös és a 
főudvarmester között. Pedig minden való- 
szinti sóg amellc(t szól, liogv a trónörökös 
az első alka’onunal egyes dolgok és egyes 
személyek iránt érdeklődni fog.

Ebből az érdeklődésből, ezekből a kér 
désekböl pedig nagyon könnyen meglehet 
állapítani, hogy milyen irányban kell vé 
dekezni és milyen irányban kell támadni, ha 
azt akarják elérni, hogy Ilona nagyherceg­
kisasszony személyére essék a választásra.

Vronszky már minden részletében ki­
dolgozta a tervet és ezért végtelen nyuga 
lommal lépegetett lefelé a királyi palota 
lépcsőin.

A hatalmas udvar hátsó részébe igye­
kezett.

Ahol a pompás királyi paripák ragyo 
gó istállói vannak és az istállók közvetlen 
az istállúszcinélyzet lakásai.

Egy megfelelő lovászgyercket akart ki 
keresni és kiválaszta I Olyat, akinek a ter 
mete elég kicsi, hogy elférjen a trónörökös 
hatalmas javán vázájában. De aki mégis 
elég értelmes ahhoz, hogy a trónörökös és 
a föudv armcstcr beszélgetését kihallga sa 
és a lehetőséghez k pest hűen, szóról-szóra 
mondja el őneki.

A lovászg- erekék ügyességében meg 
bízott. Abban biztos volt, hogy akármelyik 
képes arra, hogy nesztelenül cs észrevét­
lenül beosonjon a trónörökös hálószobájába 
és elrejtőzzék a földön álló óriási japán 
váza belsejében. És hogy reggel ugyanezt az 
utat is hasonló ügyességgel és észrevét­
lenül teszi meg.

rendelte wlamcnnv i lovászgyereket.
Néhány perc Jva harminc kisebb-na- 

gyobb fiúcska állott előtte.
Vronszky szakértő s cmmcl nézett vé 

gig rajtuk, aztán az egyiken megakadt a 
tekintete

Ez a kölyök, gondolta magá-

Fcnséged óhajtása parancs nekünk!.. 
Mihály trónörökös kedvesen meghajolt, 

mintha megköszönné ezt a szívességet, »/.tán 
egyedül bevonult a királyi síznlónkoosibe, 
amelynek ajtaja nesztelenül csukódott be 
mögötte.

(Folytatása következik)
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ben 1.013,461.133 dinár és 54 para forgalmat
ért el. — A zenicai vasművek igazgatósága
1000 munkásnak mondott fel készáru felhal­
mozódás miatt. A munkát csak január végén 
vagy február elején veszik fel ismét. — A 
japán hajóstársaságok 1936-ban öt rendsze­
res hajójáratot létesítenek Európával. — Az 
amszterdami rendőrség angol mintára gu­
mipatkóval látja el lovait fél víz idején. — A 
zagrebi adófelebbezési bizottság 29 adóhiva­
tal adókivetése ellen benyújtott felebbezése- 
ket intézi. Minthogy ez a munka 5—6 hóna­
pot vesz igénybe, kérték a pénzügyminiszté­
riumot újabb bizottságok felállítására. 
Jugoszláviában 1931 -ben 192.6, 1932-ben
82.1, 1933-ban 74.3, 1934-ben 51.4 és 193 > 
első felében 22.1 millió dinár értékű árut 
szállított Franciaországba. Ennek ellenében 
ugyanonnan behozott 1931-ben 210. ), 1932-' 
ben 129.3, 1933-ban 120.6, 1934-ben 177.6 és 
1935 első felében 99.5 millió dinár értékű 
árut, tehát a mérleg erősen passzív. Mig 
Németországban ez év utolsó harmadában 
2100 vagon almát vesz fit, addig Franciaor­
szág mindössze 12 és fél vagonnal. — A len­
gyel gyufamonopólium bevezetése óta mint - 
•egv 10 éve áll a brombergi gyufagyár, mely­
nek még meglévő raktárkészleteit 600 ezer 
zloty értékben most megsemmisítik. — A 
román konyakgyárak azt az ajánlatot tették 
az állómnak, hogy az állami monopólium 
szükségletét hajlandók literenkénti 24 leies 
áron fedezni, ha ennek ellenében az egész 
országban megtiltják a gabonaszesz előállí­
tását. — 1916 óta az elmúlt héten rakodtak 
át először az orosz hajók a brailai dunai ki­
kötőben. Az egyik hajó 5900 tonna búzát ho­
zott Ausztriának, a másik 3800 tonna nyers 
vasat a diósgyőri és más magyar vasműnek. 
Az osztrák gyufa kartell az elmúlt napokban 
nagyobb kötést csinált Olaszországgal és 
Angliával, mely utóbbi a vásárolt gyufát Pa­
lesztinában, Egyiptomban, Gibraltáron és 
Málta szigetén állomásozó csapataihoz to­
vábbítja. — Magyarország kereskedelmi 
mérlege Csehszlovákiával hosszú évek után 
ez. évben 300 ezer pengővel aktiv. — A New 
York Federal Reserve Bank tagjainak kül­
földi bankkövetelései egy év leforgása alatt 
355 millió dollárral szaporodtak. — Anglia 
jelenleg 51 millió font görög, 17 millió font 
török, 11 millió font br'gár és 1 millió font 
értékű jugoszláv állampipar birtokában van. 
Az angol-román megá-lapodás szerint Romá­
nia kötelezte magát kereskedelmi tartozá­
saiból kifolyóan december 1-ig esedékes 270 
ezer font megfizetésére. Románia most Svéd 
országnak szállít annyi kukoricát, hogy az 
érte kapott összegből e tartozását kiegyen­
líthesse. — A német cementipar 1932-ben 
2.79, 1933-ban 3.46, 1934-ben 5.99 és 1935- 
ben 8 millió tonnán felüli mennyiséget ter­
melt. A 35-ös év nagy növekedését uj liadi- 
cpitkezések, állami autóutak és építkezések 
okozták. A cementgyárak évi 14—15 millió 
tonna előállítására képesek, úgyhogy csak 
50°/o van foglalkoztatva. — A nemzetkö­
zi cinkkartel december 6-i brüsszeli ülésén 
megállapították az egyes államok kontingen­
sét. — 1936 elejével újra kartelbe lépnek a 
magyarországi téglagyárak.
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Novinzéd, Kralja Petra 30. I. 
Telefon: 21-37, éjjel 20 58
felelős kiadó ; Andrée Dezső 

A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc 
Prctplata — Előfizetési
aa god. - '/« évre Din. 50'- 
aa mcsec dana - 1 hóra . 18 -

Izlazl svnkodncvno sem ponedeonlka 
Megjelenik hétfő kivételével naponta 

Poit. íck. raiunn — Postaesckkszámla: Zagreb, 46.692
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Perfekt szakácsnő, aki 
Szerbül vagy németül be­
szél, aznnnalra felvétetik. 
Futaki ut 91. 3778

Jnbb házból való tanuló­
ié ny a zonnalra felvétetik. 
Foto Boulevard, Kratjica 
Marija Bon!. 11. 3776

Kisasszonyt szerb, né­
met nyelvismerettel csak 
délutáni órákra keresek két 
gyermekem mellé. írásból 
ajánlatok „Jóravaló* jeligén 
Schmolka Hirdetőirodába.

3782

Gyermekszerető, főzni 
tudó mindenesleányt de­
cember 15-10 keresek. Cím 
a kiadóban. 3784

I Hjantid*okai
ruindan alkalomra

leszállított árakon vlsáro ha*

6?«ief$ liiie
cígn4!, Szubotica Kr. Alcks

C73 wmmmam

MINDENES cselédet jó 
bizonyítvánnyal azonnal 
felveszek. Dr, Salamonná, 
Noviszád Zseljeznicska 13 
(Dr. Fenyő-féle ház) 37 V1

I Iftiíöllltóle I

JUNIPER-cukorka meg­
akadályozza a káros ha­
tású és kórokozó bacillu- 
sokrnk a szilürcgbe való 
bchalolását Udit cs íerlöt- 
leniti a szájat. Doboza 10'- 
dinár. Postai szétküldés: 
Blum gyógyszertár, <ano- 
tica, h'őpostával szemben.

PARK HOTEL Szubo- 
tiCaii, az utazó uraknak 
tiszta, csendes, kényelmes 
és olcsó szobákat nyúlt.

■ indea szobában folyóvíz 
— Fürdőszobák — Elsőren­
dű, kitűnő konyha, öles 
pensió rendszer — Jó bo­
rok. - Telcf 70. 23/

INÖi IdSHÚh, a legol­
csóbb'ól a le ulracábbi 
ugyanúgy bőründők és fi­
ber-aktatáskák stb. ego- 
csóhb beszerzési forrása 
Sav sz. don, a Pasi rseva 
,:cca 12 sz a'atr u onnan 
me ínyih íizle'ben 378 ;

öi$ziiií»w«i36«aisBei«:»5K
szükséges fűszereket: paprikát, borso’, szeglü 
borsot, maromnál stb legolcsóbban szerezheti 
be GAUSZ VIKTORNÁL, Noviszád, Ha tér, 
telefon c3-6.. - Ugyanott dézsák hussőzáshoz 
kaphatók

Elveszett egy ív húr .selyem jiinc.-i kutya. A 
megtaláló illő utalom ellenében adja !o Farka 
Sándor szőrmeüzletében, Kr. Petra 27.

Művész fényképek
valamim amatőrfelvételek elsőrendű ízléses kidolgozása

Mosliovic Kmil, Futoski put 6, elsó emelet.
SZOLID fc S P Q N T O S KI SZÓ L G A L Á S ;

&& «vuit Haíapiái
mert tartóssá, modorún • é- széppé varázsoljak l évi 
lótatással.
kalapíestö Intézete, - OViSAD, ralja Aleksandra 3.

Kai dalomtól megtört szívvel, de az Jr akaratiban mc i- 
n vágódva tudatjuk. Íio1y a felejthetetlen jó fiú testvér, só­
gor, nagybácsi és tokon

szobafest-Vmcstcr, a Fuchc Rargícska és Horv th 
C'jj beltagja

é etí-ne< 4S, £v -ben rövid, de u vos bcfe’ség é a ha o li 
- zentségek ájta os felv -te e útin í. évi december hó 11-éu 
este fé 7 Arakor csendesen c hun .

Drága ha oltunk fölJi maradvy iit oínteken, dec hó 
13-án dé u án 3 óra o toljuk a r i it, te me t kapó 
náiáhan beszenle ni, ahonnét f.r - m t ov ra ki<érjü

Az cn észté.ö szeutmheáldor1 >"■ pia eken december 
hó 15 án reggel 7 órakor mulatjuk be a Mindenhatónak a 
heltéri o ehiciatemp ómban.

Noviszád, 1935 december 12.
NiMirtoíiiéK mr fűién ?

& í íjÖSIO!« CSflldrt

Dr. Schleich orvostanár kot
mctikai ké^zitinénre

Kautkrene (Bőrkrcm
WaChSpaSfa Viaszpaszta

az arc és húré do ás . u é etet
bev.lt szeren A vinszpsszsa 
kimondottan bőrápol^szer. Hasz­
nálatától a hfir tompafehé r ‘ényi 
kap es üdévé válik, z a hatás 
azonban nem kóros hatású, m-jr 
ges alkatrészek eredménye, ha 
nem a paszta viaszos tarta ma, 
amit senki sein 'ud utánozni. 
A bSr.jrám néha. c?y te jes ój­
elen át meggyógyítja a beteges, 

som őrös. kiütéses, ki'ujt bőrt. 
Kapható minden szaUüz

Egészséges szoptatósdida 
jobb Ifzbt ajánlkozik. Cím 
a kiadóban. 37‘■0

A novísBÓdi Polgári Magyar Daloskör mély megille- 
tödéssel iudatja tagjaival a döbbenetes szomorú hírt, hogy

Horváth Sándor
szobaiestmester

c hó 11-én vara liánul elhunyt.
Ab elhunvtban a Daloskor ujraalakulásanah agilis szer- 

verőjét, volt alelnökét és énekeséi vesrteite.
Emlékét kegyelettel őrizzük !

Novisrád, 1935. december 15.
üiiv.e/ÁtE Pn'nári Dnloslr >

o’daton ’’e'emk sue? rendkívül ér­
dekes és nívós tartalommal a

KALANGYA
irodalmi folyóirat karácsonyi rendkívüli

szépirodalmi száma
Mindazon uj olvasónak, akik 1936 év első ne­
gyedére clöfíBctnek, illetve 45 dinárt bekiildcnek, 
crt a számot

iilllCIi
KALANGYA kiadóhivatala: Noviszád, Kr. Petra 30

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszád


